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A NAGYÁGYÚ - TAMRON SP
70-200MM F/2,8 DI LD MACRO:

HARMADIK (UTOLSÓ) FELVONÁS

Mivel az objektívről eddig még csak ügyes-bajos életem vonatkozásában sikerült írni, két

hetes gyűrés és közel 800 expo után megosztanám a kiváncsi Pajtásokkal, hogy mennyire

érdemes gyűjteni egy ilyen gépezetre.

Hogy röviden összefoglaljam (és a türelmetleneknek már nem is kell tovább olvasniuk):

nagyon érdemes. Bár Julcsié az "édesem" megszólítás, de talán nem okozok nagy törést, ha

a Tamron 70-200-at innentől fogva "élesemnek" becézem. No de menjünk szépen sorjában,

ahogy a Brian életében a keresztet osztó római katona mondta volt.

Külső kialakítás

Aki már látott állandó nagy fényerejű zoomobjektívet, annak nagyjából vannak elképzelései a

méretekről - mivel a teljes átfogásban ugyanazt a fényerőt kell biztosítani, ezért a nagyméretű

frontlencse és a váz között egy megfelelően nem kicsi tubus helyezkedik el. A Tamron SP 70-200 a

jelenleg gyártott objektívek között nem csak a legkönnyebb és a második legkisebb, de a legolcsóbb

is (erről később). Napellenző nélkül 194.3 mm hosszú, és a súlya csupán 1330 g (Canon 70-200:

1570 g, Nikon 70-200: 1470 g, Sigma 70-200: 1390 g), pedig a tubus fém és csak az élességállító-

és zoomgyűrűk kaptak recézett gumiborítást. A manuális és autofókusz között a szokásos shotgun-



módszerrel lehet váltani és ebben a kategóriában megszokott módon minden (élességállítás és

zoom) a tubuson belül történik. Kicsit frusztráló tud lenni, hogy a két élességállítási mód közötti

gyűrűrángatásnál a fókusz hajlamos elmászni picit. Nem meglepő módon a szűrőméret 77mm,

csakúgy, mint a versenytársakénál. A zoomgyűrű és a váz közé került az állványmenet korongja,

amelyet akkor is lecsavarhatunk az objektívről, ha az éppen a vázon pihenget. Sajnos nem került rá

rekeszgyűrű, így csak olyan filmes gépen használhatjuk, ami már (Pentax esetében) KAF2

specifikáció, vagyis a váz vezérli a rekeszt.

Képminőség

A Tamron SP 70-200/2,8 rajzába ha akarnék, sem tudnék belekötni. Összehasonlítási alapom csak a

Tokina AT-X Pro 80-200/2,8-al van, de vásárlás előtt vagy ötven tesztet elolvastam és a képminőség

terén mindenhol jóval a Canon 70-200/2,8 L USM felett végzett pontozásban. Teljesen nyitva a teljes

zoomtartományban is már elfogadhatóan éles, F/4-től korrekt, F/5,6-tól pedig belülről karcolja a

monitort (ennél kisebb rekeszre nem is érdemes csavarni). Mivel Leica kört rajzol, ezért APS-C-n a

sarkok is nagyon szép élesek, filmen még nem próbáltam, de a tesztek szerint nem maszatol

annyira, mint a Sigma 70-200/2,8 EX. A színek kicsit melegebb tónusúak, mint amit a Pentax

objektívek szoktak hozni, de elég kontrasztos képet ad. A kromatikus aberráció példásan kezelt, F/

2,8-nál 1 pixelnél a legdurvább esetben sem volt több a lila illetve zöld elszíneződés a kontrasztos

felületek szélein, F/4-től pedig konkrétan már ez sincs jelen. A bokeh ilyen fényerőnél és

gyújtótávolságnál kritikus kérdés tud lenni... nos, annyira nem mos szépen, mint a Sigma 105/2,8

EX, de szerintem így sem rossz (a rekesz lamellái szabályos kört alkotnak, hogy szépen

összefoglaljam).



Tamron SP 70-200mm F/2,8 DI LD MACRO @ F/2,8, 200 mm

Fókuszálás

Ha ennyire dícsérem az objektívet, hogy lehet, hogy nem mindenki ezzel szaladgál már? A válasz

nagyon egyszerű, és egyben magyarázza, hogy miben marad le a kategória egyéb versenyzőitől:

nem más, mint a lassú és hangos AF miatt. A Canon USM-je, a Sigma HSM-je és a Pentax SDM-je

mellett labdába se rúg a csavarhúzós meghajtás - emiatt sporthoz és egyéb gyors mozgást követő

műfajhoz kevéssé ajánlott, mivel az AF a sztenderd telezoomok (70-300-asok) sebességét hozza,

kevés fénynél pedig hajlamos az "AF haunt" jelenségre, vagyis amikor a váz nem talál kontrasztot,

akkor egyszerűen oda-vissza fókuszál. Ezt súlyosbítja az a tény, hogy nincs rajta AF zár, így

konkrétan az autofókusz a végtelen és a közelpont között szabadon garázdálkodhat. (Valószínűleg

váz és váz között is van különbség a fókuszálás sebességében, mert Z-1-en sokkal gyorsabbnak

tűnik a csavarhúzós élességállítás, mint K10D-n.) Szintén nem használhatjuk olyan helyen, ahol a

hangos élességállítással zavarnánk a témát (színház, komolyzenei koncert, természetfotó). Ezzel

össze is foglaltam az objektív összes negatívumát.



Tamron SP 70-200mm F/2,8 DI LD MACRO @ F/4, 130 mm

Használhatóság

Az objektív nagy és nehéz, ebből eredően nem lesz mindenki kedvence, sőt, valószínűleg hölgyek

csak visszafogottan fognak rajongani érte (bár azt mondják, a méret a lényeg...). Ugyancsak

problémát okozhat a méret a feltűnőség miatt, főként azon lelkes biztonsági őrök miatt, akik meg

akarják védeni a világot a nagy teleobjektívvel járkáló fotósoktól, hogy a Depiprevjú poénjával éljek.

Ettől eltekintve az objektív jól használható - a zoomgyűrűhöz az állványmenettől is hozzá lehet férni,

sőt, a normál objektívek méretével rendelkező napellenző visszafelé felhúzva sem fog számottevően

bezavarni a kézi élességállításba. A frontlencsét védő sapka csíptetős, így akkor is fel tudjuk tenni,

ha a napellenző éppen fent figyel az objektíven. Bár a Tamron még Canon, Nikon és Sony bajonettel

is gyárta a 70-200-ast, de csak a Sony és a Pentax júzerek fognak örülni annak, hogy nincs

képstabilizátor a tubuson. Szintén kellemes feature a közelpont, ami a teljes átfogásban 95 cm-t

jelent és amit csak a Sigma 70-200 közelít meg a maga egy méterével - természetesen a

marketingeseknek több sem kellett, máris ráaggatták a "macro" jelzőt, pedig azért 1:3-ra kicsit erős

azt mondani, hogy makró. Mindenesetre sokkal jobb, mint a Canon és a Nikon változatok másfél

méteres közelpontja.



Tamron SP 70-200mm F/2,8 DI LD MACRO @ F/2,8, 140 mm

Árkérdés

Őszinte leszek: két nap alatt vásároltam autót, de négy hónapig gondolkodtam az objektíven.

Szerencsére sikerült még pont a nagy áremelések előtt beszerezni az üveget - ha ma venném,

80.000 forinttal lenne több, ami igencsak húzós különbség. Viszont ha a dög lassú autofókusszal

együtt tudunk élni, talán jobb választás lehetne a Canonosoknak a pontosan 1000 USD-vel többe

kerülő brand objektívnél (Canon 70-200: 1700 USD, Nikon 70-200: 1625 USD, Tamron 70-200: 700

USD - Amazon árak). Ha a forint jobb lesz és ki tudtok fogni egy hibátlan példányt, akkor szívből

ajánlom az objektívet mindenkinek. Tényleg fantasztikus darab, az utóbbi két hétben egyetlen

egyszer vettem le a vázról az FA 50/1,4 kedvéért.



Tamron SP 70-200mm F/2,8 DI LD MACRO @ F/2,8, 200 mm

Kapcsolódó videó

PIHE, fotó témakörben

http://blog.csorge.hu/blog/temak/pix/fot%C3%B3
http://blog.csorge.hu/blog/temak/pix/fot%C3%B3

